

赏百花 逛雨林 看南瓜

小记者参观烟台农博园领略生态农业

专刊记者 王伟凯

“快看,这些花真漂亮!是什么花啊?”“这个南瓜好大啊!怎么能长这么大啊?”“这里没有土植物怎么也长得这么茂盛啊?”8月12日上午,本报小记者们来到了烟台农博园,参观了这里丰富多彩的植物王国,领略到了大自然的生机与魅力,学到了很多自然知识。



小记者们在农博园前合影留念

学用盆景装饰自己家

8月12日上午9点半,小记者们在解说员的带领下走进了烟台农博园,在盆景种植区,小记者们看到一盆盆美丽的植物盆景,有榆树、柚树、黄杨、五针松、紫杉、石榴、卫矛、枫树等各种各样的植物,解说员告诉小记者们,盆景起源于中国,有悠久的历史,

既是艺术品,又是现代生活的装饰品。现在很多家庭会摆放一些植物盆景在家中,既能美化家庭环境又能净化空气。

随后,解说员又带小记者们参观了农博园中设计的家庭装饰区,这里摆放着适合在卧室、客厅、阳台等地方的各类植物盆

景。“什么样的花适合放在客厅?卧室该放什么植物啊?”小记者宋怡林向解说员问道,在解说员的解说下,小记者们明白了许多植物盆景的用途和功效,兴奋地说道:“回家我也要买各种各样的花,摆在家里,让家里更漂亮。”



用相机拍下各类盆景植物

茄子树上长出西红柿

在农博园B区的第一个植物大棚里,种满了各种新奇的果蔬,以及展示着很多特殊的植物和种植方式。在一排白色的管道上,长出了一株株绿色的植物。“咦,这些管道里怎么没有土啊?这也能生长?”小记者张晨宇观察得十分仔细,发现了这些长在管道中的植物的

奥秘。解说员告诉小记者们这是管道式无土栽培,是一种先进的种植技术。

除了先进的管道式无土栽培,这里还种植了各种新奇植物,有铃铛树、五彩椒,吸引着小记者们驻足观看。最新奇的便是茄子树,只见一米多高的茄子树上挂着几

个紫色的大茄子,在茄子旁边还长着一些西红柿的果实。“茄子树上怎么还能长西红柿啊?真奇怪。”小记者们看到后惊奇地问道。解说员告诉小记者们,茄子和西红柿都属茄科植物,通过嫁接技术将西红柿嫁接到茄子上便能长出西红柿了。



观察能长出西红柿的茄子树

世界国花园里赏百花

随后,小记者们来到了世界国花园。“哇,好多花啊,真漂亮!”“看,这是百花仙子!”小记者们刚刚走进花园便不停感叹。这时,解说员告诉小记者们,世界国花园占地8000平方米,汇集了世界100多个国家的国花和城市市花,而且

每一种国花背后都流传着一段美丽的传说,更蕴含着各个国家和民族不同的文化传统、审美观和价值观,而这些需要小记者们自己去探索。

听完讲解,小记者们迫不及待地走进花丛中,去观赏一朵朵美丽的花朵。“原来还有

这么多花我从未见过啊!”看着琳琅满目的花朵,小记者郭力萍兴奋地说道。“看,这是凤尾兰,我认识!”“这是芍药,我也见过”“这还有欧洲白蜡,还有虞美人,我从来没见过。”在赏花的同时,小记者们你一言我一语地交流着。



在香蕉树前留影

逛雨林学知识品水果

参观完世界国花园后,解说员又带领小记者们来到热带雨林展示区,一入园便有了潮湿闷热的感受,入口处的喷泉吸引了很多小记者,不时溅在身上的水滴让人感到在闷热中多了一丝凉爽,很多小记者和家长们也在喷泉前合影留念。逛完一圈之

后,很多小记者都已是汗流满面,但是他们仍然兴趣盎然观赏着一株株杨梅、荔枝、枇杷、香蕉……

小记者杨少茵拿着相机不停地拍照,将各种热带植物都拍了个遍,她告诉记者:“我是第一次近距离看到这么多

热带植物,我要都拍下来,回去仔细辨认,增加我的知识面。”相对于陈雪淳对知识的渴求,小记者谭博文对各种热带水果却情有独钟,在出园的时候他跑到柜台买了一些成熟的热带水果,说要回去让一家人尝尝鲜。



参观挂满南瓜的果蔬园

看形态各异的大南瓜

参观完热带雨林后,小记者们又来到果蔬园,整个果蔬园像一个迷宫,曲曲折折,很多小记者们在里边逛了半天也没找到出口在哪儿,索性便在园里逛个够。果蔬园里种植了大量的南瓜,放眼望去,只见头顶的支架上挂满了大大小小、颜色各异的南瓜。“快看,这个南瓜好大啊!这得有几十斤重吧,掉下来能把人砸晕了,我得绕着走……”小记者郝佳懿看到头顶上挂着一个大南瓜后连声惊呼道。

果蔬园里的南瓜品种各异,有黄色的、浅绿色的、深绿色的,还有黄绿相间的;有扁形、葫芦形、手榴弹形、话筒形、肉瘤形……可谓颜色各异,形态万千,小记者们对此惊叹不已。“我第一次知道南瓜还有这么多形状和颜色,竟然还有二三百斤的超大型南瓜,真是太让人惊讶了。”小记者们参观完果蔬园后感叹道。“下次来农博园我还要到果蔬园,这次看的过瘾,而且我要仔细看,仔细研究。”小记者郭修艺对果蔬园里的南瓜情有独钟,很多同学也对各种各样的南瓜印象深刻。



观察地上长出的大南瓜